

“医书海洋”也有文学小清新

山中医图书馆:馆藏孤本可不少

山东中医药大学的图书馆,如同博大精深祖国传统中医文化一样,有着一一种古朴的厚重感。用同学们的话来说,他们都是“怀着的一颗兴医、兴国、兴天下的心,在这里读书、读医、读古今”。

文/片 本报记者 许亚薇
实习生 时洪运

馆藏2.9万册 线装医学古籍

图书馆的三楼全部为医学类图书,无论是书籍的尺寸还是书籍的内容,每一本都很“厚重”,仿佛凝聚着历史。

据图书馆工作人员介绍,在纸质藏书中,医药卫生类22.6万册,占总藏书量的23.8%,中国医学类16.7万册,占总藏书量的17.6%,医学类图书藏书量居全省高校前列,中国医学类图书藏书量为全省高校首位。

在所有馆藏的中医药文献中,线装古籍2.9万册,包括木刻本、石印本、手抄本、影印本等。其中,乾隆以前出版的珍、善本图书172种,共1700余册。

“收藏最早的是明代正德十年(1515年)的《铜人针灸经》,而收藏最为完整的是《金匱伤寒》。”图书馆工作人员介绍,图书馆还有十多种馆藏孤本书,包括明代天启六年李盛春汇集的《医学研悦》(共十册一函)、清代康熙年间的《按摩经》(手抄本)以及光绪二十二年叶天士的《秘本种子金丹》(石印本)等,都具有很高的学术价值。

“古籍类的图书,都收藏在图书馆的7楼,对于我们这些本科生来说,几乎没有机会接触。”大三男生小时说,都是图书馆里的珍藏品,平时不对外开放。

虽然线装古籍并不对本科生开放,但实际上,在电子书时代,想看古籍的途径还有很多。山中医的图书馆提供了大量的数字资源,《中草药主题数据库》、《中医古籍丛书全文库》、《中医古籍类书全文库》,只要想看,几千种中医古籍全文都可以找到,还是原本原貌扫描的哦!



“厚重”的医学类书籍。 山东中医药大学供图

学医苦,图书馆自习室每天爆满

“每次面对图书馆内的张仲景像,都会肃然起敬,‘勤求古训,博采众方’是我们这些中医学生的毕生追求,面对着这座雕像,背起中医经典的速度仿佛也加快了!”山东中医药大学中医学院大二女生吴晓月说。

图书馆是大学生汲取精神营养的重要场所,书籍帮助我们跳得更高、望得更远,是不可或缺的良师益友。吴晓月坚信,腹有诗书气自华,一直坚信喜欢读书的人身上有着最美的故事。

听山中医的同学们说,

学医很苦,需要大量的时间学习和读书,每一天都超级抢手的图书馆自习室根本没有空座。虽然人多,可是图书馆里却静悄悄的,甚至能听见笔尖落在纸上的沙沙声。“坐在图书馆,似乎所有不开心的事都会离我们远去,根本不用诉说,也不用有人去倾听,一本书,一支笔,它们会成为我们最好的朋友,也是我们最好的老师。”

山中医学生张国玮喜欢坐在二楼期刊阅览室靠窗的位置翻翻杂志,上自习,“很安静很自由。”报纸、

期刊,我摸得到另一个世界。学术,杂文,我感受着多姿的精彩。”

除了医学类图书,当然也少不了文学、理工等各学科书籍的调和。“每次到图书馆七楼,都有一种心旷神怡的感觉,没有自习桌的束缚,来这的同学稀稀落落坐在落地窗前捧书细读。”大二学生贾琳说,至于书的内容,或许是刘同的《我的青春不迷茫》,为我们指点迷津,抑或是在三毛的《撒哈拉的故事》,带领我走进一个不一样的世界。



图书馆的张仲景雕像。



位于7楼的古籍图书室。



图书馆收藏的古籍线装书。

社区资讯站

槐荫区发出首张 “三证合一”营业执照

本报9月29日讯(记者 朱洪蕾 通讯员 冯德强、张科) 28日上午,槐荫区“三证合一”登记制度正式拉开序幕。上午8点半,在济南市槐荫区张庄市场监督管理所注册登记服务大厅,段店馨苑小区4号网翼网吧投资人孙惠萍,从刘大志所长手中接过了全区首张集工商营业执照、组织机构代码和税务登记三项功能于一体的营业执照。标志着槐荫区“三证合一”登记制度正式拉开序幕。

市中区成立 中小学创客联盟

本报9月29日讯(记者 李飞) 29日下午,市中区教育局在济南西藏中学举行了市中区中小学创客联盟成立大会。以3D打印机为中心的创客教育在全国已经广泛开展,各地中小学涌现出了各具特色的“创客空间”。

据悉,2014年下半年,济南西藏中学成立了市中区第一个创客工作室。今年上半年全国首届创客联盟(M35)成立大会上,胜利大街小学成为首批创客联盟成员校之一,并入选全省百所3D打印试点学校。

房泽秋工作室 招募志愿者

本报9月29日讯(记者 范佳 通讯员 杨晓琳 杨荣超) 29日,历下区第一个以中国好人命名的志愿服务工作室——房泽秋志愿服务工作室的志愿者们走进历下区老年公寓,为80多位老人奉献爱心,送去温暖。

为更好地打造一支高素质、专业化的志愿者队伍为辖区居民提供更为优质的服务,即日起,历下区房泽秋志愿服务工作室开始招募志愿者。

请有意报名者持本人身份证到房泽秋志愿服务站填写志愿者登记表,或微信搜索“房泽秋志愿服务驿站”公众号(也可扫描二维码),按照提示进行报名。

报名咨询电话: 15764161660。

恒大知名品牌家居联盟成立 掀品质大风暴

2015年9月29日,恒大集团在广州与15家知名品牌企业建立了合作联盟,参与此次合作联盟的品牌家具企业均为行业龙头,其中包括联邦家私、全友家私、喜临门家具、曲美家居、华日家具、索菲亚家具、顶固集创、水星家纺等知名企业,买精装楼盘,送“免费”家居,正式开启“拎包入住”模式。

9月29日,恒大集团与15家知名品牌家居企业建立合作联盟,在广州举行了合作签约仪式。据记者了解,通过该家居联盟,业主在购买恒大楼盘后,就可以免费获得最高20万的“品牌家具券”,实现真正意义上“拎包入住”模式。

恒大产品之所以广受业主欢迎,与其定位明确,满足刚需,性价比高的鲜明特征分不开。据了解,恒大中高端至中高端产品占85%,高端及旅游度假产品占15%,自住比例超过80%,既满足了刚性需求,



又满足了不同地区,不同层次的市场需求。其次,恒大的产品全部采用精装修,品质高,恒大打造品质的能力备受业内推崇,其住宅全部精装修交楼,虽然定位刚需,但普通住宅都按豪宅的园林环境和配套打造。另外,恒大产品的性价比

优势也得到了业界普遍认可,数据显示,恒大产品均价一直维持在六七千元每平方米左右,这还包括平均1500元/平方米左右的精装修均价,在龙头企业中性价比最高。此次恒大与知名家具联盟成功签约,更是为购房者提供“精装+免费家

具”的双实惠。

此次恒大携手知名品牌家具企业建立联盟,为购房者提供业内领先的家具服务,此举不仅凸显了其行业龙头的竞争优势,而且极具行业示范效应,据记者了解,凡购买恒大楼盘的业主将享受到购房送“品牌家居券”的特大优惠,该活动将在恒大在售项目实施,覆盖全国140多个城市,超300个楼盘,并且根据成交额不同,恒大业主可获最低3万,最高可达20万的“品牌家居券”。成交额60万以下,赠送3万元“品牌家居券”,60万-100万的赠送6万,100万-200万的赠送9万,200万-400万的赠送15万,400万以上的赠送20万。有业内人士表示,恒大此次全面整合行业资源,不仅实现了真正的“拎包入住”,更是为业主提供了免费家居的一站式服务和便捷、舒适的生活方式。

据悉,恒大今年前8月累计销售

1175亿,已完成1500亿年度目标的八成。2015年上半年,恒大净利润,核心业务利润双双创历史同期最高纪录,均首次半年超百亿,遥遥领先同行。其中,净利润132.9亿,同比大增40%,增幅全国第一;核心业务利润101.6亿,同比大增56.5%,增幅全国第一。此前的4月15日,恒大宣布在全国所有楼盘住宅实施“无理由退房”,已引发业内轰动,对此,在8月中期的业绩发布会现场许家印表示:“这反映了恒大产品有过硬的品质,成本控制能力强大,产品线定位刚需,快速开发能力以及全精装交楼等五大优势,这也是恒大推出无理由退房的底气所在。”此次与家具知名品牌建立合作联盟,不仅创新了产品服务模式,更是提供了真正意义上的购房装修入住一条龙服务,也在更高层次上实现了恒大楼盘品质和性价比的全方位提升。

(楼市记者 刘文倩)